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Ce cahier comprend deux sections

= Section A « Evaluation explicite des connaissances » : 20 %

®  Section B « Evaluation des compétences » : 80 %

Consignes

=  Prenez soin de toujours laisser les traces de votre démarche.

= Assurez-vous de définir clairement les différentes variables lorsqu’il est pertinent de le faire.

= Si nécessaire, demandez du papier brouillon a la personne qui supervise |'évaluation. Notez que ce papier sera
récupéré a la fin de I'épreuve.

* Alafin de I'épreuve, remettez ce cahier et votre papier brouillon a la personne qui supervise I’évaluation.

= Le seuil de réussite de I'ensemble de I'épreuve est de 60 %.

Matériel autorisé

= Votre aide-mémoire, approuvé par lI'enseignant.
=  Une calculatrice scientifique ou a affichage graphique.

= Une regle, une équerre, un compas, un rapporteur et du papier quadrillé vierge.

Durée

= 180 minutes
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Enoncés géométriques

E1.  Deuxtriangles qui ont tous leurs cités homologues isométriquas sont isométriques.

EZ2. Deux tnangles qui ont un angle isomélngue compns entre des cdtés homologues
isometriques sont isometriques.

E3. Deux triangles qui ont un cité isométriqgue compnis entre des angles homologues
isometriques sont isométnques.

E4. Deux tniangles qui ont deux angles homologues isometriques sont semblables.

E5S. Deux triangles dont les mesures des cdtés homologues sont proportionnelles sont
semblables.

E6. Deux tnangles possedant un angle isomeétrique compns enfre des oitées homologues de
longueurs proportionnelles sont semblables.

EY. Dans un tnangle rectangle, la mesure du coté opposé a un angle de 30° est égale a la
moitié de celle de 'hypoténuse.

EB. Les mesures des cités d'un tnangle quelconque ABC etant proportionnelles au sinus des
angles opposas a ces cotés, on a ﬁ = m.:E = m—;c (loi des sinus).

E9. L'aire 5 d'untnangle dont les cités ont pour mesures a, b, et c est :
5= plp—a)(p—bl(p—c), ol p est lz demi-pénmétre du triangle (formule de Héron).

E10. Dans un friangle rectangle, la mesure de chaque cété de I'angle droit est moyenne
proportionnelle entre la mesure de sa projection sur I'hypoténuse et celle de 'hypoténuse
entiére.

E11. Dans un triangle rectangle, la mesure de la hauteur issue du sommet de 'angle droit est
moyenna proportionnelle enfre les mesures des deux segments qu'elle détermine sur
I'hypoténuse.

E12. Dans un tnangle rectangle, le produit des mesures de l'hypoténuse et de la hauteur
comespondante égale le produit des mesures des cdtés de langle droit.
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Section A « Evaluation explicite des connaissances »

Cette section vaut 20% de 'examen

Question 1

Le triangle ABC est-il semblable au triangle DEF?

A E F
39 cm
110° 110°
40° 30 cm 23,3 cm
C 57 cm B D
Réponse :

[af3f2f1]0]
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Question 2

Le triangle QRS est-il isométrique au triangle RST?

Q 65°

120,4m

126 m

65°

Réponse :

[af3f2f1]0]
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guestion 3 D (7, 13)

F
e Le point E est situé au 2/3 du segment BA. C(5,9
e Le point F partage le segment CD dans un
rapport3: 1.

e Les coordonnées sont en meétres.

A(-4,1
a) Quelle est la distance entre le point E et le point F? ¢ ) E (0.-2)

Réponse :

b) Quelles sont les coordonnées du point B?

Réponse :

[a]sl2]1]0]
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Question 4 B

Quelle est I'aire du triangle CDE?
Utilisez la formule de Héron pour la

déterminer.
80m

76°

70°

81m
48°

42°

Réponse :

[af3f2f1]0]
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Question 5

e Letriangle BCD est semblable au
triangle DEF.

e mCD =

- mCF

| o

Quelle est la mesure du segment BE?

245 km

Réponse :

66°

32°

[3]2]1]0]
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Section B « Evaluation des compétences »

Cette section vaut 80% de 'examen

Tache 1 : La médaille

Un orfevre doit fabriquer une médaille pour le gagnant d’un prestigieux concours de mathématiques.
Voici un schéma de la médaille (vu de face) qu’il veut créer en utilisant des triangles.
F

° %BCe_st rectangle en A B

e AD 1BC

e m«ECF = 10°

e m«F = 20°

e mAB =583cm

e mBD = 3cm

e m Ezg-mﬁ

Les coordonnées (en centimetres) de B et E sont
respectivement (—2,5) et (3,4;1).

Le triangle BCE sera recouvert d’une fine couche d’or.
On sait que I'or se vend 3,505 au cm?.

Combien en coltera-t-il en or pour la fabrication de cette médaille?
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Réponse :
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Tache 2 : Le pavage

Jean, un entrepreneur en construction, doit refaire le pavage de certaines sections des rues de la ville.

e Laruedes Tulipes va du point A (2,3 ; 4,7) au point B (6,5 ; 18,1).

e Jean doit refaire le pavage entre le point A et le point C. Le point C étant situé entre A et B dans
un rapport 3 : 4 a partir de B.

e Larue des Roses va du point C au point D (9,4 ; 8,6). La rue doit étre pavée dans son entiéreté.

e Les coordonnées sont en kilometres.

e On suppose que les rues sont toutes rectilignes (des lignes droites).

e Pour le pavage, on a besoin de 80 tonnes de bitume pour chaque kilomeétre.

Jean prétend qu’il aura besoin de moins de 1 000 tonnes de bitume pour effectuer le travail.
A-t-il raison?
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Réponse :
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Tache 3 : La tente

Joanie désire se procurer une tente pour aller faire du camping cet été. Voici les contraintes dont elle doit

tenir compte :

e Le volume de la tente doit étre supérieur a 7 000 dm?3.
e La hauteur de la tente doit étre maximale.

Elle hésite entre les trois modeles suivants :

Modeéle A
(Prisme a base triangulaire)

AABD = ABCD
AC 1 BD
m«£ABC = 70°
mAB = 22,5 dm

mCE = 30 dm

Modeéle B
(Pyramide a base rectangulaire)

K

H

Hauteur de la pyramide = KL
mKL = 23 dm

Vue de la base

G J
M
H |
mM] = 14,3 dm
mMI = 20,5 dm

Modeéle C
(Prisme a base pentagonale)

w
R
i \J
QS
X
U
P T

PQST est un rectangle
AQRX = ARSX
mzRQX = 30°
mQR = 12 dm

mPQ = 11,3 dm

mTU = 24,6 dm

Quel modéle Joanie devrait-elle choisir si elle veut respecter les contraintes données?
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Réponse :
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